CBouncrtea paBHOOeapeHHOro
TpeyronbHUKa

Ypok 16.



TeopeTnyeckum onpoc

O0OBLACHUTE, KAKON OTPE30K Ha3biBaeTcH
nepneHAUKYNAPOM, NPOBeAEHHbIM U3 AaHHOW
TOYKU K AAHHOWN MNPSMOMN.

CohopMyrniupyume u 0oKaxume meopemy o
neprieHOuKyJssipe, NpoeedeéHHOM U3 daHHOU MOYKU
K daHHOU npsiMmou.

Kakou oTpe30K Ha3biBaeTCcAaA MmeguaHoOu
TpeyronbHuka? CKonbko meanaH umeet
TPeyrosibHUK?

Kakou ompe3ok Ha3blieaemcsi buccekmpucou
mpeyaosibHuUka? Ckosibko buccekmpuc umeem
mpey20sIbHUK?

Kakoun oTpe30K Ha3biBaeTCA BbICOTOMU
TpeyronbHukKka? CKOnbKO BbICOT MMeeT
TPeyronbHUK?



PeweHune 3anav

lano: BE —menuana \ ABC .
AE =5 cwm,
BC =" cwm,

AC L BF

Haumu: P .



PeweHune 3anav

Jlano: BD.— BrIcOTa U ME€IMaHA

A ABC'.
/ P BCD =40°30
, b ¢ ' Haumu: P BAD.



[lpakTnyeckoe 3agaHune

B

e Hauepmume ompe3ok, aeaawouiuica oouen
8bLCOMOU 0J14 8CeX MPey201bHUKOBE,
U300PAIHCEHHBIX HA DUCYHKE.



OnpeneneHune

TpeyzoavHUK, 08€ CIMOPOHBL KOMOPO20
PAasHbl, HA3bl8aAemMcesi paHOO0EOPEHHBIM.

PagHble copoHbl Hasdblearwm 00K08bIMU
cmopoHamu, a mpemsio CInopoHy —
OCHOBAHUeM pasHoOedpeHHO20
mpey2o0abHUKA



ANABC — paeHoOGedpeHHbliL:

AB =BC — 060xo8uvLe
CMOPOMDBL
paeHob6edpenroz20 AABC,

AC — ocHosaHue
pasroodedpennoz2o A ABC,

P A, Pc- Yy21bl npu
ocHosaHuu
PasHoo6edpeHHOo20 AABC,

PB- Y201 Npu eepuiuHe
pasHoo6e0peHHO020 AABC.



OnpeneneHune

Tpeyz0avbHUK, 8CE CMOPOHBL KOMOPO20
PAasHbl, HA3blB8AEMCS PAHOCINMOPOHHUM.

B A  ABC -
PABHOCMOPOHHUL,
AB = BC = AC




Teopema o ceolicmee ya/108 Nnpu OCHo8aHUU
pasHobedpeHHO20 mpey20sibHUKa

B pasHobedpeHHoOM mpey20abHUKe
Y24Abl NPpU OCHOBAHUU PABHDBL.



Teopema o0 ceolicmee ya/108 npu oCHosaHUU
pasHob6edpeHHO020 mpey20sibHUKa

B JlaHo: A ABC
AB = BC

Jloxazamwv: PA =P




JloKa3aTernbCcTBO:

IIposedem b6uccexkmpucy u3 eepuiuHsl B
ocHosaHuw AC

[lanee
CaMOCTOATESIbHO

B




B [loka3aTenbCcTBO:

I72 IIposedem BD —
buccexmpucy AABC.

AABD =ACBD
= ¢ (AB = BC no ycaosuro,

BD — obwasn cmopoHa,
P1="P2, mx. BD—-6buccekmpuca) IO

I0OPA=PC.
4. m.o.




buccekTpuca TpeyronbHUKa genuT yros
nonosam. Ho a paBHODeapEHHOM
TPEyYronbHUKe bccekTpuca, NpoBeaeHHas
K OCHOBaHUIO, obnagaeT ewe oaHUM
O4YeHb BaXHbIM CBOUCTBOM. B 4eM
3aKIH4yaeTcs 3T0 CBOUCTBO?



Kaxxgas nn éuccektpuca paBHOOEOPEHHOIO
TPEYrosibHMKa SBNAETCA ero BbICOTON U
BuccekTpmucon?



ABnsieTca nu BbicOoTa paBHOOeOpPEHHOIo
TpeyrornbHWUKa ero bMccekTprucon m
MeagnaHon? Ecnu ga, To Kakasi U3 Tpex?



CBONCTBO DUCCEKTPUCHI

B pasnooeopennom mpeyzonvnuke
Ouccekmpuca, npo6e0éHHaA K OCHOBAHUIO,
AGIACMCA MEOUAHOU U 8bICOMOIL.




CBONCTBO BbICOTbI

B paenooeopennom mpeyzonvnuke evicoma,
NPOBEOCHHAA K OCHOBAHUIO, ABIACHICA
MEOUAHOU U DUCCeKMPUCOU.

B

A




CBOUCTBO MeOuaHbl|

B paenooeopennom mpeyzonvnuke meouana,
NPOBEOEHHAA K OCHOBGAHUIO, AB/IACHICA
Ouccekmpucoi u blCOmMou.




PelwieHne sagay

NC 109. Jano:
4 A\ ABC — pasnobeoperHblll,
’ BC — ocrnosanue.
AM — meduana.
P on= 32 cm.
P o, = 24 cm.
Haiioume:
AM.




PelLueHue.

A\ ABC — pasnobedpennwii,
BC — ocnosanue IO AB = AC;
AM — meouana FO BM = MC.
BA%=AB +AC & BC =
=24B + (BM + MC) =

=2 AB + 2BM =

2(AB + BM)=32 cm IO

O AB +BM =16 (cm).

P .. =AB+BM+AM =
=6 cm + AM = 24 cm 1O
1O AM = 8 cm.

Omeem: AM = 8 c.




No 113

—— H :
N 0 %
ano: b—npsamas; M, £ no oony cmoporHy om b; MN L b FQL b,
MN = PQ, O — cepeourna NQ.
P MOP = 105°.
a) oorazams. P OMP =P OPM.
0) naumu. P NOM.




TeCTUMpOBaHME

1. Meouana 6 pasrooeopernHoMm mpey2oabHUKe
ABJIAEMCcsl €20 bUCCeKMPUCOU U 8bLCOMOU. MO

ymeepoicoenue:
a) ecez0a 6epHo;
0) moostcem ObImMb 6EPHO;
8) 8cez20a HeeepHO.



TeCTUMpOBaHME

2. Ecnu mpey2onvHuk pasHocmopoHHuu, mo:
@) OH PaABHOOEOPEHHbLIL;
0) ece e2o0 y2nvl pasHbl;

8) 1100as €20 6bICOMA ABNACHCA DUCCEKMPUCOU
U MEOUAHOI.



TeCTUMpOBaHME

3. B xakom mpey2onbHuKe moabko 00HA €20
gblCcOmMa Oenum mpey2oibHUK Had 084 PABHBIX
mpey2onbHuKa?

a) 6 1room;
0) 6 pasnobeopeHnHom;
8) 8 PABHOCHOPOHHEM.



TeCTUMpOBaHME

4. buccekmpuca 6 pasnocmoporHem
Mmpey2oibHUKe ABIAEm st MeOUAHOU U
8bICOMOU. IMO YMBEPHCOEHUE.

a) ecez0a 6epHo;
0) moostcem ObImMb 6EPHO;
8) 6ce20a HeBepHO.



TeCTUMpOBaHME

5. Eciu mpey2oabHUK pasgHoOeopeHHbl, MOo.
@) OH PAGHOCMOPOHHUU;

0) 1100as e20 meouana A6a1emcs
Ouccekmpucou u 6blCoOmoi;

8) omeemul a u 0 HeeepHbl.



TeCTUMpOBaHME

6. B kakom mpeyzonvHuxe nobas e2o 8vicoma
oenum mpey2oibHUK Ha 084 PABHBIX
mpey2onbHuKa?

a) 6 1room;
0) 6 pasnobeopeHnHom;
8) 8 PABHOCHOPOHHEM.



[1.3.
n. 18

Ne 108, 110, 112
NHpovBmaoyanbHble 3agaHuns.



